P5 S5 Calculs : Multiplier des décimaux par un nombre entier (3)

VERIFIER LA VRAISEMBLANCE D'UN RESULTAT EN ESTIMANT $ON ORDRE DE GRANDEUR

@ Ecris I'ordre de grandeur des termes de |la multiplication puis celui du résultat.

48%X7T > . S = 4,214 92> . X . O
921X6 = o X oo > 788,8% 47> ... X > .
TB M dams = R 90,28 % 81 = ...ai X -
87TOX68> ... X ... > .. 987,6 X56 > . 0 =
@ Calcule sans poser |'opération.
IR = s SRS = v T340 D =iaon | 2O X T
3828 = s 14050x9= .. ... [13275%3= ... ...|054%6=. . ...
@Eumpléte ces calculs.
874x10= .. 14,218 X 100 = .. i 0,035x7000= ... 974,85x10=.....
57 ... =5700 |947x ... =9470 I 2458 % ... = 24580 | 653,487 X ..... =6534,87
..... x 10 = 453 - x1000=600 | ... x100=7806 .. x100=30009
@ Entoure dans chaque ligne les produits égaux.
29 x 4,57 45,7 x 29 290 x 0,457
6,032 x 790 603,2x 79 6032 x 79
28,14 x 36 0,36 x 2814 2,814 x 360

@ Utilise le résultat écrit sur les écrans de ces calculettes pour résoudre ces opérations.

456x9=__._..... ... 0456X9= .. . ......
32,4Xx76= .. 324 x0076=...........
6832 %9 = ... BB32%x09 =00

456 X0,9= ...

o e A S

6B3 2% 8= o



POSER LA MULTIFLICATION D'UN NOMBRE DECIMAL PAR UM NOMBRE ENTIER

@ Identifie les erreurs dans ces opérations déja posées.

o 3 & &
7, 4 4. & 3 3,7 3; 8- 7
x 8 X 4 X 4 6 x 5
;9 2 6, 8 2 2 & 2 T 1 B, 1
Y 1 8 8 + 7 ¢ 9 0
- (I g, 9 8 1
@ Pose |es opérations demandées.
48,74 x 9 57,3x47 0,297 x 36 29,7 x 475
i ! i | . :
| IEEEEEEEEE |
] | |
S PANS LAVIE ‘\

@ Un maitre de CM2 achéte des fournitures de classe. |l commande :
« 8 compas a 4,7 € piece  « 32 manuels a 13,57 € piece Eﬂ
« 10 colles 3 3,35 € piece  » 200 feuilles de dessins & 0,19 € piéce @ 0{

Combien le maitre va-t-il payer en tout ?

,

Aide |e pirate a sortir du labyrinthe. Pour cela, colorie uniquement I'opération et le bon
résultat d'une méme couleur afin de trouver le chemin jusqu'au trésor.

g3512 | 29727000 135
1,510 12,32 480 9,2 x 100

== 15580 | 0,42 x10 o

0,48 x 100




